

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРНОЗАВОДСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА ПЕРМСКОГО КРАЯ

ул. Гипроцемента, д. 31, г. Горнозаводск, 618820 Тел. (34269) 4-13-04, факс (34269) 4-10-20 e-mail: gornedu@gornozavodsk.permkrai.ru ОКПО 35228886, ОГРН 1185958071298, ИНН/КПП 5921035567/592101001

_____15.06.2023 _№ 01-16/906 Ha № _____1033 or _____26.05.2023 Председателю комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Горнозаводского городского округа Пермского края Жариковой В.В.

О направлении информации

Уважаемая Вера Владимировна!

Направляем информацию по вопросу: «Об организации межведомственного взаимодействия по профилактике преступлений в отношении жизни, здоровья и половой неприкосновенности несовершеннолетних (в рамках исполнения плана по предупреждению случаев жестокого обращения и сексуального насилия над детьми на территории Горнозаводского городского округа в 2023 году), и повышению ответственности родителей по исполнению родительских обязанностей».

Приложение: на 14 л. в 1 экз.

Начальник управления образования Горнозаводского округа

Aller

А.Н. Рябова

Об организации межведомственного взаимодействия по профилактике преступлений в отношении жизни, здоровья и половой неприкосновенности несовершеннолетних (в рамках исполнения плана по предупреждению случаев жестокого обращения и сексуального насилия над детьми на территории Горнозаводского городского округа в 2023 году), и повышению ответственности родителей по исполнению родительских обязанностей

В рамках исполнения плана по предупреждению случаев жестокого обращения и сексуального насилия над детьми и предотвращению преступлений против половой неприкосновенности на 2023 год при организации и проведении мероприятий, направленных на профилактику преступлений в отношении жизни, здоровья и половой неприкосновенности несовершеннолетних образовательные учреждения взаимодействовали с различными субъектами профилактики и ведомствами: Отделением МВД РФ по Горнозаводскому округу, Прокуратурой Горнозаводского округа, ТУ МСР, ГБУЗ ПК ГРБ; учреждениями управления культуры и работы с молодёжью, МБУ «ИМЦ» г. Горнозаводска, филиалом ГБУ ПК «ЦППМСП» г. Чусовой.

Во взаимодействии с указанными субъектами и ведомствами с января по май 2023 года по исполнению плана были проведены следующие мероприятия:

п.1.1 «проведение мероприятий с привлечением сотрудников правоохранительных органов с учащимися по вопросам правового просвещения, а также необходимости соблюдения мер личной безопасности несовершеннолетних, в том числе в сети Интернет»

Во исполнение данного пункта плана были организованы и проведены следующие мероприятия, направленные на правовое просвещение несовершеннолетних:

- с 06 по 17 февраля 2023 года в рамках Дней профилактики проведены классные часы («Ответственность за проступки»; «Подросток и Закон», «Ответственность правонарушения», профилактические подростка совершенные за («Правонарушения. Юридическая ответственность», «Мошенничество. Как нас обмануть», «Административная ответственность распитие употребление спиртных напитков», «Административная ответственность несовершеннолетних, родителей (законных представителей)», оперуполномоченного направлением по контролю и обороту наркотиков ОМВД России по Горнозаводскому округу Ситниковым А.В., Воеводиной Н.В., Чепуровой К.В., инспекторами ПДН ОУУП и ПДН, Тимирбаева Р.В., участкового ОУУП и ПДН ОМВД России по Горнозаводскому городскому Шуровой Л.В., председателя КДНи3П зам Горнозаводского городского округа, Мошеговой М.А., главного специалиста КДНиЗП администрации Горнозаводского городского округа; Аскаровой Н.А., помощника прокурора по Горнозаводскому району, Каримова А.Т., руководителя

СК СУ РФ; Дружинина Д.К., сотрудник ГИБДД, Шардаковой А.В., Сираева А.Р., инспекторов ГИБДД, Сибиряковой О.В., инспектора по ИАЗ отделения Госавтоинспекции ОМВД России по Горнозаводскому городскому округу:

- с 13 по 20 апреля 2023 года в рамках проведения ОПМ «Твой выбор» с привлечением инспекторов ПДН проведены профилактические беседы: с участием оперуполномоченного направлением по контролю и обороту наркотиков ОМВД России по Горнозаводскому округу, капитаном полиции Ситниковым А.В. среди учащихся 9-11 классов. Охват 120 человек (МАОУ «СОШ № 3» г. Горнозаводска); с участием инспектора ПДН ««Профилактика травматизма на дорогах, во время паводка, безопасного отдыха на природе (противопожарная) безопасность)»; «Профилактика потребления содержащей продукции, алкогольной и алкоголь содержимой продукции, незаконного потребления наркотических и дурманящих веществ. Ответственность мотоциклами, мопедами, скутерами, управление автомобилями за несовершеннолетними. Правила обучения в Автошколе г. Горнозаводска. Техника безопасности в весенне - летний период (противопожарная безопасность на отдыхе)». Охват 147 человек (МАОУ «СОШ» р.п. Теплая Гора); инспектором ПДН Грязных Е.А. среди учащихся 6, 9 классов «Ответственность за совершение общественно-опасных деяний»; «Ответственность за нахождение на улице в ночное, вечернее время без сопровождения законных представителей». Охват 98 человек (МАОУ «СОШ» р.п. Пашия);

Также, с участием инспекторов ПДН проведены в образовательных организациях мероприятия по соблюдению мер личной безопасности несовершеннолетних, в том числе в сети Интернет:

- Уроки КИБЕРбезопасности для учащихся 4-8 классов (в 4 школах).
- **п. 1.2** «проведение тематических родительских собраний по предупреждению жестокого обращения с детьми, разъяснению родительской ответственности в образовательных организациях, в том числе дошкольных, с привлечением сотрудников правоохранительных органов»

В отчётный период образовательными учреждениями по предупреждению жестокого обращения с детьми, разъяснению родительской ответственности проведены:

Родительские собрания:

- «Подростковые увлечения современных детей. Пагубные привычки, негативно влияющие на здоровье подростков» для родителей учащихся 7-8 классов с участием Мозолевского И.В., начальника ОМВД России по Горнозаводскому городскому округу (МАОУ «СОШ № 3» г. Горнозаводска);
- «Подростковые увлечения современных детей. Пагубные привычки, негативно влияющие на здоровье подростков» для родителей учащихся 5 классов с участием Ториной Е.В., киберконсультанта школы и Марковой Л.Г. заместителя директора ГКУ СО ПК ЦПД г. Горнозаводска:

http://gornsh3.ucoz.ru/news/o_provedenie_roditelskogo_sobranija/2023-03-17-2043 (МАОУ «СОШ № 3» г. Горнозаводска);

- «Правонарушения среди молодежи по БДД родительская ответственность» для родителей учащихся 10 класса с участием Грязных Е.А., инспектора ПДН (МАОУ «СОШ № 3» г. Горнозаводска);
- «Пагубные увлечения современных детей» для родителей учащихся 6 классов, 7 класса структурного подразделения с участием киберконсультанта школы Ториной Е.В.

<u>http://gornsh3.ucoz.ru/news/o_provedenii_roditelskikh_sobranijakh_v_ramkakh_ispol_nenija_sovmestnogo_plana_dopolnitelnykh_meroprijatij_sluzhb_i_vedomstv_sistemy_profilaktiki/2023-02-12-2021</u>

(МАОУ «СОШ № 3» г. Горнозаводска);

- для родителей учащихся 5-7 классов с выступлением: старшего инспектора ПДН Чепуровой К.В «Ответственность по воспитанию, содержанию и обучению своих детей»; педагога-организатора Коноваловой И.А. «Об усилении контроля за детьми вне учебно-воспитательного процесса, угрозах вовлечения несовершеннолетних в преступные группировки и суицидальные сообщества, в том числе через социальные сети»; социального педагога Сюраевой Ю.А. по профилактике жестокого обращения в отношении несовершеннолетних. Охват 35 челове,11 педагогов, (МАОУ «СОШ № 1» г. Горнозаводска);
- выступление социального педагога Ермаковой Е.А. для родителей учащихся 5-11 классов по профилактике жестокого обращения в отношении несовершеннолетних (пренебрежение нуждами несовершеннолетних детей, недостаточный контроль со стороны взрослых), а также об усилении контроля за детьми вне учебно-воспитательного процесса (летняя занятость), угрозах вовлечения несовершеннолетних в преступные группировки и суицидальные сообщества, в том числе через социальные сети (МАОУ «СОШ» р.п. Пашия);
- выступление социального педагога Графениной Н.Б. для родителей учащихся 5-9 классов по профилактике жестокого обращения в отношении несовершеннолетних (пренебрежение нуждами несовершеннолетних детей, недостаточный контроль со стороны взрослых), а также об усилении контроля за детьми вне учебно-воспитательного процесса (летняя занятость), угрозах вовлечения несовершеннолетних в преступные группировки и суицидальные сообщества, в том числе через сети Интернет (МАОУ «СОШ» р.п. Теплая Гора);
- собрание для родителей будущих первоклассников родительское выступлением учителя начальных классов Черемных Н.В. «Ознакомление с обучения, родителям разъяснены ответственность приёма, воспитанию, содержанию и обучению своих детей»; социального педагога «Профилактика жестокого обращения Ю.А. несовершеннолетних (пренебрежение нуждами несовершеннолетних недостаточный контроль со стороны взрослых, родительская ответственность), а также об усилении контроля за детьми вне учебно-воспитательного процесса (летняя занятость, досуговая деятельность вне занятий». Охват 36 человек. (МАОУ «СОШ № 1» г. Горнозаводска);
- родительское собрание для родителей учащихся 8-х классов с выступлением директора школы Маноха М.В. с целью профилактики жестокого обращения в отношении несовершеннолетних (пренебрежение нуждами несовершеннолетних

детей, недостаточный контроль со стороны взрослых, родительская ответственность) (МАОУ «СОШ № 1» г. Горнозаводска);

- родительское собрание для родителей учащихся 2-4 классов с выступлением социального педагога Сюраевой Ю.А. с целью профилактики жестокого обращения в отношении несовершеннолетних (пренебрежение нуждами несовершеннолетних детей, недостаточный контроль со стороны взрослых, родительская ответственность), а также об усилении контроля за детьми вне учебно-воспитательного процесса (летняя занятость, досуговая деятельность вне занятий, социальные сети Интернет) (МАОУ «СОШ № 1» г. Горнозаводска.
- общешкольное родительское собрание для родителей учащихся 1-11 классов, на котором рассмотрен вопрос «Жесткое обращение...» (социальный блок Жестокое обращение) (МАОУ «СОШ» р.п. Теплая Гора;
- общешкольное родительское собрание для родителей учащихся 1-11 классов (социальный блок «Интернет враг или благо» (Кибербезопасность в сети. Виды правонарушений в сети) (МАОУ «СОШ» р.п. Теплая Гора);
- общешкольное родительское собрание для родителей учащихся 1-11 классов «Безопасность несовершеннолетних в сети Интернет» (МАОУ «СОШ» р.п. Пашия);
- **п.1.4.** «подбор и распространение информационных материалов по темам: детский телефон доверия, жестокого обращения, сексуального насилия над детьми и предотвращению преступлений против половой неприкосновенности»

За отчётный период образовательными организациями были подобраны и размещены на официальных сайтах ОУ, в социальной сети «ВКонтакте» (в классных беседах) следующие информационные материалы, направленные на профилактику жестокого обращения над детьми и предотвращению преступлений против половой неприкосновенности:

- видео ролики: «Будь внимателен к своему ребенку» (МАОУ «СОШ № 3» г. Горнозаводска, МАОУ «СОШ» р.п. Пашия); https://vk.com/club200320618?z=video-

(МАДОУ «Детский сад № 5» г. Горнозаводска, Родительский клуб «Мы вместе»);https://vk.com/club200320618?z=video-

158374457_456239482%2Fc2622787bf03cda02c%2Fpl_wall_-200320618

- памятки для родителей: «Кибербуллинг», «Мой стиль-безопасность»,
- ссылки на вебинары для родителей по теме «НЕзависимый подросток».

http://gornsh3.ucoz.ru/news/nedelja_profilaktiki_upotreblenija_narkoticheskikh_sredstv_sredi_nesovershennoletnikh/2023-02-28-2035;

http://gornsh3.ucoz.ru/news/dopolnitelnye_meroprijatija_po_formirovaniju_u_detej_pre_dstavlenija_o_bezopasnom_obraze_zhizni/2023-03-13-2040

(МАОУ «СОШ № 3» г. Горнозаводска); «Психологические границы личности ребенка и воспитание» https://vk.com/public170801765?z=photo-167101578_457241990%2Fwall-170801765_3551 (МАОУ «СОШ» р.п. Теплая Гора;

- размещение видеороликов в закрытых родительских группах ВКонтакте (МАДОУ «Детский сад № 5» г. Горнозаводска);

- участие в акции «Синяя лента» апрель 2023г. https://vk.com/club200320618?z=photo-20754440_457243689%2Fwall-200320618_926 (МАДОУ «Детский сад № 5» г. Горнозаводска);

п.1.6. Акция «Твой телефон доверия»

В целях привлечения обучающихся и их родителей (законных представителей) к мероприятиям Всероссийской акции «День доверия», приуроченной к Международному дню детского телефона доверия (17 мая) управлением образования и образовательными учреждениями проведена информационная кампания: на официальных сайтах управления образования, МБУ «ИМЦ» г. Горнозаводска, образовательных организаций (100 %) размещена информация о Всероссийской акции «День доверия». Также с целью пиар-кампании детского телефона доверия на всех сайтах ОУ (на главной странице) и созданных в сети Интернет группах ОУ ВКонтакте размещён баннер с общероссийским номером Телефона доверия:

- выданы памятки о детском телефоне доверия, о правах детей (МАОУ «СОШ №1» г. Горнозаводска);
- распространение памятки «Виды жестокого обращения» среди классных руководителей для распространения среди учащихся (МАОУ «СОШ №1» г. Горнозаводска);
- обновлен информационный стенд для учащихся и их родителей. Размещена информация о телефоне доверия. (МАОУ «СОШ» р.п. Теплая Гора);
- участие во Всероссийской добровольческой онлайн-акции «Марафон доверия. 2023», в конкурсе «Я знаю номер Детского телефона доверия» https://vk.com/club200320618?z=photo-75573663_457242269%2Fwall-200320618_985 (МАДОУ «Детский сад № 5» г. Горнозаводска, МАДОУ «Детский сад № 37» р.п. Теплая Гора);
- **п. 1.12** «проведение «прямой линии» по вопросам жестокого отношения и сексуального насилия над детьми и оказания им необходимой помощи» (ответственный КДНиЗП, управление образования) не проведена;
- **п. 1.13** «организация и проведение мероприятий, направленных на просвещение в области безопасности детей в Горнозаводском городком округе «День защиты детей», «Месячник безопасности детей», «Поезд безопасности» ЗДЕСЬ надо ответить конкретно по ТРЁМ мероприятиям:

В преддверии летних каникул в образовательных организациях в период 22 по 31 мая 2023 года прошло профилактическое мероприятие «Безопасные каникулы» приуроченное к празднованию «Дня защиты детей», в рамках которого были проведены профилактические мероприятия:

- размещение видеоматериалов, памяток, листовок «Безопасные каникулы» на сайтах и в группах соц. сетей (пожарная безопасность, вода, окна, ЧС и т.п.), http://edu-gorn.ucoz.ru/news/akcija_moi_bezopasnye_kanikuly/2023-05-25-1817 ; https://vk.com/public219216211?w=wall-219216211_41;

https://vk.com/club161218447?z=video-131253668_456239614%2Fe71af41676846aa7ae%2Fpl_wall_-161218447; https://vk.com/club161218447?w=wall-161218447_5529%2Fall;

- проведены классные часы на тему «Безопасность на воде» учащиеся ознакомлены с правилами поведения на воде и водных объектах в период летних каникул, и ознакомлены с телефонами экстренных служб, охват 1125 человек;
- профилактические беседы по безопасности в природной среде, охват 589 человек;
- профилактические беседы, классные часы по профилактике ДТП с участием несовершеннолетних, в т.ч. с приглашением сотрудников Госавтоинспекции, охват 962 человека, https://vk.com/public170801765?w=wall-170801765_3974;
- классные часы по соблюдению правил пожарной безопасности, охват 689 несовершеннолетних;
- соревнования "Безопасное колесо" (по БДД). Ребята решали викторины и выполняли задания с велосипедом, охват 30 несовершеннолетних, https://vk.com/public65010917?trackcode=185af799-

NTWFCaG4MUeMjr9BJ2ngum6016dImXBe4X4ixQ-

 $gXpMtVyAqfGKvAk6IfI3k6yx26DjUJ86Zt1hhemBS0rg\&w=wall-65010917_3798$

В День защиты детей (01 июня) проведены следующие мероприятия:

- в каждом образовательном учреждении оформлены информационные стенды по соблюдению правил безопасного поведения в период летних каникул;
- наглядная информация для родителей (памятки, листовки) по правилам безопасного поведения и о возможных последствия невнимательного и безответственного поведения размещена на сайтах управления образования http://edu-gorn.ucoz.ru/index/profilaktika/0-300, образовательных организаций http://gornsh-1.ucoz.ru/index/ugolok_bezopasnosti/0-123,

http://shtgora.ru/index/pravovaja_i_administrativnaja_informacija/0-58,

http://shtgora.ru/document/prav-povedeniya-na-rgd.pdf и в группах социальных сетей https://vk.com/public216650233?z=photo-216650233_457239444%2Fwall-216650233_401, в беседах для родителей (законных представителей) Viber, WhatsApp;

- единый муниципальный флешмоб «Возьмемся за руки, друзья». Охват 579 человек;
- беседы инспектора ПНД Воеводиной Н.В. среди несовершеннолетних 1-8 классов; «Безопасное лето», «Правоотношения и правонарушения». Охват 119 человек (МАОУ «СОШ № 3» г. Горнозаводска); «Безопасное лето» инспектора ГИБДД. Охват 120 человек (МАОУ «СОШ» р.п. Теплая Гора);
- МАДОУ «Детский сад № 5» г. Горнозаводска https://vk.com/public200659379;
- МАДОУ «Детский сад № 37» р.п. Теплая Гора <u>https://vk.com/wall-207579397_597;</u>

- для воспитанников детского сада MAOУ «СОШ» р.п. Пашия проведены веселые старты, охват 48 человек, <a href="https://pashiya.uralschool.ru/news-svc/item?id=394696&lang=ru&type=news&site_type="https://pashiya.uralschool.ru/news-svc/item?id=394696&lang=ru&type=news&site_type="https://pashiya.uralschool.ru/news-svc/item?id=394696&lang=ru&type=news&site_type="https://pashiya.uralschool.ru/news-svc/item?id=394696&lang=ru&type=news&site_type="https://pashiya.uralschool.ru/news-svc/item?id=394696&lang=ru&type=news&site_type="https://pashiya.uralschool.ru/news-svc/item?id=394696&lang=ru&type=news&site_type="https://pashiya.uralschool.ru/news-svc/item?id=394696&lang=ru&type=news&site_type="https://pashiya.uralschool.ru/news-svc/item?id=394696&lang=ru&type=news&site_type="https://pashiya.uralschool.ru/news-svc/item?id=394696&lang=ru&type=news&site_type="https://pashiya.uralschool.ru/news-svc/item?id=394696&lang=ru&type=news&site_type="https://pashiya.uralschool.ru/news-svc/item?id=394696&lang=ru&type=news&site_type="https://pashiya.uralschool.ru/news-svc/item?id=394696&lang=ru&type=news&site_type="https://pashiya.uralschool.ru/news-svc/item?id=394696&lang=ru&type=news&site_type="https://pashiya.uralschool.ru/news-svc/item?id=394696&lang=ru&type=news&site_type="https://pashiya.uralschool.ru/news-svc/item."https://pashiya.uralschool.ru/news-svc/item.
- спортивно-развлекательные мероприятия для воспитанников МАДОУ «детский сад № 37» р.п. Теплая Гора, http://shtgora.ru/news/den_zashhity_detej/2023-06-01-780;
- участие в акции "Здравствуй, лето!", депутаты и сторонники Партии Единая Россия выдавали детям мороженое в честь праздника, https://vk.com/public216650233?w=wall-216650233_480;
- квест "Какого цвета лето? " в СП МАОУ «СОШ» р.п. Теплая Гора в п. Сараны, охват 30, https://vk.com/public195831274?w=wall-195831274_7783;
- Юнармейцы МАОУ ДО «Дом творчества» в *день защиты детей* организовали интерактивную площадку для *детей* и их родителей. Ребята научились мастерить бумажный пистолет и сердечко в стиле оригами, размяли свой мозг, решая головоломки и отвечая на вопросы викторины. В награду за успешное выполнение заданий все участники получали сладкий приз, https://vk.com/dom_tvorchestva_gornozavodsk?w=wall-187471169_1563;
- -в МАОУ ДО «Дом творчества» мастер классы по гончарному мастерству и лепке из песка для воспитанников детских садов, https://vk.com/dom_tvorchestva_gornozavodsk?w=wall-187471169_1557;
- в МАОУ «СОШ» р.п. Теплая Гора прошел фестиваль «Мы дети планеты Земля!». Для ребят были проведены мастер-класс по нестандартному рисованию «Здравствуй,лето!», спортивные игры и т.п., https://vk.com/public170801765?w=wall-170801765_3987;
- В СП МАОУ «СОШ» р.п. Теплая Гора в п. Старый Бисер проведены развлекательные мероприятия (веселые старты, викторины, конкурсы), https://vk.com/club195783684?w=wall-195783684_114;
- в МАДОУ «Детский сад № 5» прошли мероприятия с приглашенными героями мультфильмов, дети с играли в подвижные игры, проводили опыты, соревновались, и пускали мыльные пузыри, https://vk.com/club200659379?w=wall-200659379 1574.
- **п.2.1.** «психолого-педагогическая диагностика в ОО с целью раннего выявления и своевременной организации индивидуальной коррекционной работы с несовершеннолетними»

В образовательных учреждениях Горнозаводского городского округа организована работа и проводится психолого-педагогическая диагностика с целью раннего выявления и своевременной организации индивидуальной коррекционной работы с несовершеннолетними.

Школьные педагоги-психологи совместно с социальными педагогами, классными руководителями изучают индивидуальные особенности несовершеннолетнего, выявляют его интересы и потребности, трудности и проблемы, конфликтные ситуации, отклонения в поведении, определяют их причины, отслеживают истоки возникновения конфликтных ситуаций; исследуют условия и особенности отношений с социумом, жизнедеятельности ребенка.

С помощью диагностических методик школьного педагога-психолога происходит:

- выявление учащихся, склонных к нарушению дисциплины, антисоциальным нормам поведения, отстающих в учебе;
- определение причин отклонений в поведении нравственном развитии, а также индивидуальных психологических особенностей личности у выявленных школьников;
- положение ученика в классе, характер взаимоотношений с товарищами, причины отклонений в межличностных отношениях;
- изучение интересов, способностей и склонностей ученика;
- изучение контактов ребенка за пределами школы, их влияние на данного ученика;
- выявление уровня социального благополучия ребенка;
- выявление ситуаций жестокого обращения и пресечение насилия на начальном этапе.
- психолого-педагогического обследования (ППО) особенностей эмоционального реагирования и адаптационных возможностей несовершеннолетних.

ППО в общеобразовательных организациях Горнозаводского ГО осуществлялось в соответствии с комплексом мероприятий психолого-педагогического обследования обучающихся общеобразовательных организаций:

проведение первичной диагностики особенностей эмоционального реагирования и адаптационных возможностей;

проведение углубленной диагностики, осуществляется в отношении обучающихся с выявленными нарушениями в эмоционально-волевой сфере по результатам первичной диагностики.

В 2022-2023 учебном году подлежало всего первичной диагностике 1203 учащихся школ Горнозаводского ГО, прошли первичную диагностику 1063 обучающихся, что составило 88 %. По результатам первичной диагностики выявлено с особенностями эмоционального реагирования и адаптационных возможностей — 174 учащихся. Прошли углубленную диагностику — 174 человека, из них выявлено с суицидальным риском — 7 человек.

Социально-психологическое тестирование направлено на выявление рисков вовлечения обучающихся в потребление наркотических средств и психотропных веществ, социально-психологических условий, формирующих психологическую готовность к зависимому поведению у лиц подросткового и юношеского возраста. СПТ выявляет повышенную и незначительную вероятность вовлечения в зависимое поведение, а также определяет латентный и явный риск вовлечения обучающихся в потребление наркотических средств и психотропных веществ.

В социально-психологическом тестировании в 2022-2023 учебном году приняли участие все общеобразовательные школы Горнозаводского городского округа.

Информация о результатах СПТ в 2022-2023 учебном году представлена в таблице 1.

Таблица 1

	2 00 0000000
2022 год	%
(чел.)	

всего количество обучающихся, подлежащих тестированию	939	
количество обучающихся, прошедших тестирование	901	95,9%
количество обучающихся, оформивших отказ от тестирования	32	3,4%
количество обучающихся, результаты которых были признаны недостоверными	83	9,2%
количество обучающихся, у которых выявлена повышенная вероятность вовлечения в зависимое поведение	317	35%
количество обучающихся, у которых выявлена явная рискогенность	83	9,2

Информация о количестве учащихся, у которых выявлена повышенная вероятность вовлечения в зависимое поведение и явная рискогенность в 2022-2023 учебном году, в разрезе общеобразовательных организаций представлена в Таблице 2.

Таблица 2

OO	Повышенная вероятность	Явная рискогенность
МАОУ «СОШ № 1» г.	125	44
Горнозаводска		
МАОУ «СОШ № 3» г.	79	15
Горнозаводска		
МАОУ «СОШ» р.п.	35	6
Пашия		
МАОУ «СОШ» р.п.	78	18
Теплая Гора		
Итого	317	83

Также своевременной организации целью раннего выявления и индивидуальной коррекционной несовершеннолетними работы c образовательные учреждения руководители, (классные воспитатели) систематически осуществляют педагогическую диагностику несовершеннолетних с использованием Карт педагогического наблюдения в ЕИС «Траектория». Периодичность заполнения карт педагогического наблюдения педагогами не реже 2 раз в месяц.

По состоянию на 15 июня 2023 года в ЕИС «Траектория» из 3785 (АППГ 3918) несовершеннолетних индикаторы педагогического наблюдения занесены 1726 (АППГ - 1147) несовершеннолетним, что составило 45,6% (АППГ - 29,3%) от общего количества детей в образовательных учреждениях. За отчётный период (с 01.01.2023 по 15.06.2023 г.) индикаторы педагогического наблюдения занесены 713 (АППГ 646) несовершеннолетним, что составило 18,84% (АППГ - 16,5%) от общего количества несовершеннолетних.

Анализ данных ЕИС «Траектория» по количеству проставленных индикаторов педагогического наблюдения позволяет сделать вывод о том, что педагогическое наблюдение ведется, работа ОУ по занесению индикаторов несовершеннолетним осуществляется. Количество несовершеннолетних, которым были установлены индикаторы педагогического наблюдения, увеличилось по сравнению с АППГ, что говорит об осуществлении своевременной работы по выявлении фактов детского и семейного неблагополучия.

Кроме того, школьными педагогами — психологами систематически проводятся индивидуальные консультации с несовершеннолетними и их родителями (законных представителей).

Индивидуальная и групповая работа по психологическому сопровождению несовершеннолетних, в отношении которых выявлены факты детского и семейного неблагополучия; осуществлялась педагогами-психологами Чусовского филиала ГБУ ПК «ЦППМСП». Охват за отчётный период — 25 несовершеннолетних (АППГ 36).

п.2.2. «мониторинг социальных сетей в целях профилактики деструктивного влияния Интернета на несовершеннолетних»

профилактики целью деструктивного Интернета влияния экстремистской несовершеннолетних, недопущения информации К направленности, распространяемой через сеть Интернет, во всех ОУ проводится мониторинг социальных сетей Интернет, В которых несовершеннолетние (чаще всего это социальная сеть «ВКонтакте»). Данная деятельность в образовательных организациях осуществляется ответственными лицами за отслеживанием аккаунтов социальных сетей глобальной сети Интернет несовершеннолетних (согласно приказам ΟУ). \mathbf{C} выявленными несовершеннолетними представителями) И ИХ родителями (законными проводится работа, направленная на выход несовершеннолетних из групп деструктивной направленности; с родителями выявленных несовершеннолетних проводятся профилактические мероприятия (беседы, направляются памятки, буклеты), направленные на обеспечение безопасности несовершеннолетних, ответственность родителей. Кроме того, систематически мониторинг социальных сетей осуществляют специалисты со статусом «КИБЕРконсультант»: Торина Е.В. (МАОУ «СОШ № 3» г. Горнозаводска), Ермакова Е.А. (МАОУ «СОШ» р.п. Пашия).

Систематический мониторинг социальных сетей осуществляют специалисты Отделения МВД РФ по Горнозаводскому городскому округу. По итогам мониторинга списки выявленных несовершеннолетних предоставляются в управление образования и образовательные организации для организации и проведения профилактической работы с выявленными несовершеннолетними и их родителями (законными представителями).

С января по май 2023 года из Отделения МВД РФ по Горнозаводскому городскому округу поступила информация по 1 несовершеннолетней, состоящей в группах деструктивной направленности в социальной сети «ВКонтакте: МАОУ «СОШ № 3» г. Горнозаводска АППГ – 4 несовершеннолетних: МАОУ «СОШ № 1» г. Горнозаводска (2 несовершеннолетних), МАОУ «СОШ» р.п. Теплая Гора (1 несовершеннолетняя), МАОУ «СОШ» р.п. Пашия (1 несовершеннолетняя).

На момент выявления несовершеннолетняя находилась в группе «норма».

В связи с выявленным фактом несовершеннолетняя поставлена на учет в группу риска СОП, разработано ИПК, куда были внесены мероприятия, направленные на выход несовершеннолетней из состава деструктивных объединений и дальнейшую профилактическую работу по мотивации несовершеннолетней к занятиям дополнительным образованием, вовлечению в

организованную досуговую деятельность с учётом ее индивидуальных особенностей, способностей и потребностей. Также включены для проведения дополнительные мероприятия по выявленной проблеме с законными представителями несовершеннолетней.

Работу выявленной несовершеннолетней, состоящей группах классный деструктивной осуществляли руководитель, направленности, кибкрконсультант школы, которые систематически отслеживали аккаунты страниц несовершеннолетней в сети Интернет. К проведению индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетней и законным представителем были привлечены педагоги-психологи Чусовского филиала «ЦПППМСП». По итогам проведённой профилактической работы несовершеннолетняя закрыла созданный аккаунт.

п.2.3. «своевременное исполнение Механизма взаимодействия субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по раннему выявлению случаев нарушений прав и законных интересов детей, фактов пренебрежения основными нуждами ребенка, оставления ребенка в опасности, фактов жестокого обращения с детьми и оказанию помощи семьям в вопросах защиты прав и законных интересов детей, утвержденный КДНиЗП ПК от 11.11.2015 года № 12»

Механизм взаимодействия субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по раннему выявлению случаев нарушений прав и законных интересов детей, фактов пренебрежения основными нуждами ребенка, оставления ребенка в опасности, фактов жестокого обращения с детьми и оказанию помощи семьям в вопросах защиты прав и законных интересов детей, утвержденный КДНиЗП ПК от 11.11.2015 года № 12 образовательными организациями исполняется своевременно. Нарушений исполнения Механизма за отчётный период не было.

За отчётный период образовательными организациями не выявлено несовершеннолетних по фактам жестокого обращения.

От субъектов системы профилактики в адрес образовательных организаций поступило 14 сообщений о раннем выявлении случаев нарушения прав, в том числе жестокого обращения с детьми.

- **п.3.1.** «в соответствии с требованиями законов ПК № 844 и № 845-ПК проведение рейдовых мероприятий, в том числе в ночное время, направленных на выявление несовершеннолетних, находящихся без сопровождения родителей в местах, нахождение в которых может причинить вред их здоровью, физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию»
- с 20 по 27 февраля 2023 года в рамках проведения профилактического мероприятия «Быт семья» проведено 13 рейдовых выходов в семьи. Охват 24 ребенка из 20 семей, нарушений не выявлено (МАОУ «СОШ № 1» г. Горнозаводска, МАОУ «СОШ» р.п. Теплая Гора, МАДОУ «Детский сад № 5» г. Горнозаводска, МАДОУ «Детский сад № 37» р.п. Теплая Гора);

- 19.03.2023 года в рамках проведения Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью» заместителем директора по воспитательной работе совместно с социальным педагогом МАОУ «СОШ № 3» г. Горнозаводска проведен рейд по проверке мест массового пребывания несовершеннолетних (улица Школьная, ул. Кирова). В ходе проведения рейда нарушений не выявлено.
- 22.03.2023 года в вечернее время социальными педагогами МАОУ «СОШ № 1» г. Горнозаводска проведен рейд в места скопления и пребывания несовершеннолетних:
 - -территория площади торгового центра «Окей»;
- -территория площади муниципального автономного учреждения «Дом Культуры им. Л.И. Бера»;
 - -детская площадка за домом по ул. Школьная, 6;
 - -территория парка им. Рожкова.

По результатам проведения рейда правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков не выявлено;

- 06.04.2023 года в рамках проведения ОПМ «Дети России-2023» (1 этап) в вечернее время методистом МБУ «ИМЦ» г. Горнозаводска совместно с социальными педагогами МАОУ «СОШ № 1» г. Горнозаводска, старшим инспектором ПДН проведены рейдовые выходы по городу: в целях выявления несовершеннолетних, находящихся в состоянии наркотического (и иного токсического) опьянения, и пресечения фактов их вовлечения в противоправную деятельность, связанную с НОН, исполнения Закона ПК № 844-ПК от 31.10.2011 года «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию», предупреждения преступных посягательств в отношении детей, выявления лиц, совершающих насильственные действия, противоправного поведения несовершеннолетних в общественных местах: детская площадка по ул. Школьная; магазин Окей; парк «Победы»; сад им. Рожкова; ж/д вокзал; магазин «Пятерочка». Нарушений не выявлено;
- 15. 04.2023, 20.04.2023 года в рамках ОПМ «Твой выбор» (с 13 по 20 апреля 2023 года) проведены рейдовые мероприятия с целью выявления несовершеннолетних, находящихся в состоянии наркотического (и иного токсического) опьянения, и пресечения фактов их вовлечения в противоправную деятельность, связанную с НОН на заброшенные здания, в торговые точки. Нарушений не выявлено;
- в рамках проведения ОПМ «Защита» (01 по 10 июня 2023 года) проведены рейдовые мероприятия 02, 08 июня 2023 года с целью предупреждения противоправных посягательств в отношении детей, выявления лиц, совершающих насильственные действия, в том числе родителей, законных представителей, иных членов их семей, а также принятия мер по защите прав и законных интересов несовершеннолетних по городу с 21.00 по 23.30 часов. Нарушений не выявлено.

п. 3.5. «организация и проведение занятий по вопросам полового воспитания подростков в ОО (гигиена полового воспитания)

В период с января по май 2023 года в ОУ проведены мероприятия по вопросам полового воспитания, в которых приняли участие: Овчинникова М.А., врач -

гинеколог, Плешкова А.В., акушер-гинеколог, Ендураева Е.В., фельдшер школы № 3 г. Горнозаводска:

- урок полового воспитания для девушек 9 -11 классов с просмотром видео фильма «Тайна природы женщины» (МАОУ «СОШ № 3» г. Горнозаводска);
- урок здоровья для учащихся 10 классов по теме «ВИЧ/СПИД, венерические заболевания» (МАОУ «СОШ № 3» г. Горнозаводска);
- классный час для учащихся 9-х классов на тему «Вредные привычки и их влияние на здоровье человека» (МАОУ «СОШ № 3» г. Горнозаводска);
- классный час для учащихся 9-х, 11 классов «Пьяное зачатие и его последствия» (МАОУ «СОШ №3» г. Горнозаводска);
- беседы «Личная гигиена» среди учащихся 1-4 классов (МАОУ «СОШ» р.п. Теплая Гора);
- беседа о половом воспитании (среди учащихся 5-6, 7-8, 9-11 классов; охват 350 человек, МАОУ «СОШ» р.п. Теплая Гора); (среди учащихся 7-11 классов, охват 145 человек, МАОУ «СОШ» р.п. Пашия).

Кроме того, вопросы полового воспитания подростков в ОУ рассматриваются на уроках биологии, ОБЖ среди учащихся 7-11 классов.

п.3.6. «семинары, круглые столы для педагогов и руководителей образовательных учреждений по вопросам жестокого обращения и сексуального насилия над детьми»

В отчётный период были проведены:

- 29.03.2023 года методический семинар; «Виды деструктивного контента в социальных сетях», на котором рассматривался вопрос «Эффективность деятельности ОУ по реализации «Механизма взаимодействия субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по выявлению случаев нарушения прав и законных интересов детей, в том числе фактов пренебрежения основными нуждами ребенка, оставления ребенка в опасности, жестокого обращения с детьми о оказанию помощи семьям в вопросах защиты прав и законных интересов детей», утвержденного постановлением КДНиЗП ПК от 11.11.2015г.№12». Общий охват 21человек;
- 10.05.2023 года круглый стол «Профилактика жестокого обращения с детьми». Охват 12 человек (МАДОУ «Детский сад № 37» р.п. Теплая Гора).
- **п.4.2.** Реабилитационное сопровождение родителей несовершеннолетних, совершивших противоправные деяния сексуального характера, коррекция детскородительских отношений, повышение ответственности за воспитание и поведение *Не требовалось*.

По итогам реализации плана по предупреждению случаев жестокого обращения и сексуального насилия над детьми на территории Горнозаводского городского округа в 2023 году, управлением образования администрации Горнозаводского городского округа Пермского края предусмотрено 13 пунктов, в том числе совместно с другими учреждениями, из них выполнено — 12, что составило 92 %.

Проект решения:

- 1. Информацию принять к сведению.
- 2. Руководителям образовательных организаций взять на контроль исполнение пунктов межведомственного плана мероприятий по защите детей от жестокого обращения, сексуального насилия над детьми и предотвращению преступлений против половой неприкосновенности в 2023 году. Срок: согласно обозначенным срокам.